



Воскресный листок Спасо-Парголоvского храма Неделя 3-я по Пятидесятнице. Глас 2-ый. (20 июня по церковному календарю)

№ 191 от 03.07.2022. Адрес храма: 194356, Санкт-Петербург,

Выборгское шоссе, д. 106А, Тел.: (812) 554-16-58; <http://happy-school.ru/>

Наш *Воскресный листок* издается по благословению настоятеля прот. Романа Ковальского. Листок помогает осмысленнее участвовать в богослужении. Ваши замечания сообщайте диакону Андрею Иванову с помощью смс (+7 921 773-92-06) или на почту andreialekseevich@gmail.com. В случае желанья, каждый может получать электронную версию листка.

Апостольское чтение: Рим. 88 зач. 5:1 – 10

Брѣтїе, ѡправдѣвшесѧ вѣроу, мїръ ѡмамы къ бг҃у гдѣмъ нашимъ и҃исъ хр҃то́мъ. И҃мже и прїведѣнїе ѡбрѣтѣхомъ вѣроу во благодѣть сїю, въ нейже стоимъ, и хвалїмъ оупованїемъ славы бж҃їѧ. Не то́ю же, но и хвалїмъ въ скорбехъ, вѣдающе, ꙗ́кѡ скорбь терпѣнїе содѣловаетъ: Терпѣнїе же и҃скѣство, и҃скѣство же оупованїе: Оупованїе же не посрамїтъ: ꙗ́кѡ любви бж҃їѧ и҃злі́асѧ въ сердца́ наша, дх҃омъ ст҃ымъ даннымъ намъ. Ёще бо хр҃то́съ ѡцымъ намъ немощнымъ, по времени за нечестивыхъ оумре. Ёдѡ́ бо за праведника кто́ оумретъ, за бл҃гаго бо не҃гли кто́ и дерзнетъ оумрѣти. Составляетъ же свою́ любовь въ насъ бг҃ъ, ꙗ́кѡ ёще грѣшникомъ ѡцымъ намъ, хр҃то́съ за ны оумре: Многѡ же оубо паче ѡправданїи бывше нынѣ кровїю с҃гѡ, спасемъ ѡмъ ѡ гнѣва. И҃ще бо вразнѣ бывше, примирїхомъ бг҃у смертїю сїѧ с҃гѡ, многѡе паче примирѣвшесѧ, спасемъ въ животѣ с҃гѡ.

Братия, оправдавшись верою, мы имеем мир с Богом через Господа нашего Иисуса Христа, через Которого верою и получили мы доступ к той благодати, в которой стоим и хвалимся надеждою славы Божией. И не сим только, но хвалимся и скорбями, зная, что от скорби происходит терпение, от терпения опытность, от опытности надежда, а надежда не постыжает, потому что любовь Божия излилась в сердца наши Духом Святым, данным нам. Ибо Христос, когда еще мы были немощны, в определенное время умер за нечестивых. Ибо едва ли кто умрет за праведника; разве за благодетеля, может быть, кто и решится умереть. Но Бог Свою любовь к нам доказывает тем, что Христос умер за нас, когда мы были еще грешниками. Посему тем более ныне, будучи оправданы Кровию Его, спасемся Им от гнева. Ибо если, будучи врагами, мы примирились с Богом смертью Сына Его, то тем более, примирившись, спасемся жизнью Его.

Евангельское чтение: Мф. 18 зач. 6:22-33

Рече гдѣ: свѣтїлникъ тѣлѣ с҃сть око. И҃ще оубо бѣдетъ око твоѡ прѡсто, все тѣло твоѡ свѣтло бѣдетъ: ꙗ́ще ли око твоѡ лѡкѡво бѣдетъ, все тѣло твоѡ тѣмно бѣдетъ. И҃ще оубо свѣтъ, и҃же

Сказал Господь: светильник для тела есть око. Итак, если око твоё будет чисто, то все тело твоё будет светло; если же око твоё будет худо, то все тело твоё будет темно. Итак, если свет, который в тебе, тьма, то какова

вз тебѣ, тма ѣсть, то тма кольми; Никтоже можетъ двѣма господинома работати: либо единого возлюбитъ, а дрѹгаго возненавидитъ: или единого держитъ, а дрѹгомъ же нерадѣти начнетъ. Не можете бѣ работати и мамонѣ. Сего ради главо вамъ: не печѣтеся душою вашю, что ѣсте, или что пѣете: ни тѣломъ вашимъ, во что ѡблечѣтеся. Не душа ли болши ѣсть пищи, и тѣло одеждъ; воззрите на птицы небесныя, ѣкѡ не сѣютъ, ни жнутъ, ни собираютъ въ житницы, и оцъ вашъ небный питаетъ ихъ. Не бы ли паче лучши ихъ есте; кто же ѡ васъ печѣтеся можетъ приложити возрастъ своему локоть единый; и ѡ одеждѣ что печѣтеся; смотрите крины сѣльныхъ, какѡ растутъ: не трудяются, ни прядутъ: главо же вамъ, ѣкѡ ни соломонъ во всей славе своей ѡблечѣся, ѣкѡ единый ѡ нихъ: лице же сѣно сѣное, днесь еще и оутрѣ въ печь вметаетъ, бѣ такѡ ѡдѣваетъ, не много ли паче васъ, маловѣри; не печѣтеся оубо, глаголюще: что ѣмы, или что пѣмъ, или чѣмъ ѡдеждемъ; всѣхъ бо ихъ языцы ищутъ: вѣсть бо оцъ вашъ небный, ѣкѡ требуете ихъ всѣхъ. Ищите же прежде царства бжѣ и правды егѡ, и это все приложитъ вамъ.

же тма? Никто не может служить двум господам: ибо или одного будет ненавидеть, а другого любить; или одному станет усердствовать, а о другом нерадеть. Не можете служить Богу и маммоне. Посему говорю вам: не заботьтесь для души вашей, что вам есть и что пить, ни для тела вашего, во что одеться. Душа не больше ли пищи, и тело одежды? Взгляните на птиц небесных: они ни сеют, ни жнут, ни собирают в житницы; и Отец ваш Небесный питает их. Вы не гораздо ли лучше их? Да и кто из вас, заботясь, может прибавить себе росту хотя на один локоть? И об одежде что заботитесь? Посмотрите на полевые лилии, как они растут: ни трудятся, ни прядут; но говорю вам, что и Соломон во всей славе своей не одевался так, как всякая из них; если же траву полевую, которая сегодня есть, а завтра будет брошена в печь, Бог так одевает, кольми паче вас, маловеры! Итак не заботьтесь и не говорите: что нам есть? или что пить? или во что одеться? потому что всего этого ищут язычники, и потому что Отец ваш Небесный знает, что вы имеете нужду во всем этом. Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это все приложится вам.

Стремление человеческой души определяет, в конце концов, содержание её бытия. Если мы сумеем очистить своё око, то содержание нашей жизни постепенно начнёт осуществлять те возможности, которые стали открыты для нас благодаря подвигу нашего Спасителя, Иисуса Христа. Встаёт вопрос, как же правильно научиться очищать своё око? Его реальное состояние определяется тем, что мы в этой жизни любим. Нельзя научиться любить источник любви, Бога, не прилагая никаких личных усилий. В Церкви ничего не происходит автоматически. Если мы не предпринимаем никаких действий против господствующего в нас греха, то всё, что делает для нас Бог, останется не востребуемым. Мы можем внешне исповедовать христианские ценности, но внутренне не любить их. Тогда наша официальная позиция, наши декларируемые ценности не помогут нам при личной

встрече с Богом, Который скажет нам: *Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие* (Мф.7:23).

Очевидно, что главным препятствием на пути к Богу является не *запинаящий нас грех* (Евр.12:1), но принципиальное нежелание с ним бороться. В Крещении мы получаем доступ к той благодати, которая одна способна победить грех. Многие христиане имеют личный опыт, показывающий, что наша попытка победить грех самостоятельно, оказывается неудачной. В лучшем случае мы раз за разом впадаем в одни и те же грехи, а в худшем случае, празднуя мнимую победу над грехом, на самом деле впадаем в грех гордости и самомнения, который оказывается гораздо более опасным, чем тот набор грехов, который так нас мучил.

Единственной возможностью очищения своего внутреннего ока является жизнь согласно Писанию. Для этого надо, прежде всего, научиться буквально дышать Евангелием и Апостолом, постоянно принуждая себя исполнять особенно те заповеди, которые ещё не принимает наше сердце. Если нам удастся в этой работе сделать Бога своим другом, то это то, что надо. Надо на личном опыте убедиться, что Бог с готовностью принимает на Себя детальное планирование наших взаимоотношений с миром. Это вовсе не значит, что мы должны прекратить всякую деятельность по обеспечению себя и своих близких всем необходимым, но только то, что мы можем принципиально перестать волноваться по этому поводу. Одно надо усвоить твёрдо: малейшее лукавство, попытка обмануть Бога, желание самому определить, что же является для нас необходимым, сразу разрушают всю систему взаимоотношений, построенную на любви и на доверии. В последнем случае мы попадаем в хаос случайностей.

Опять же, в лучшем случае, случайности сажают нас в лужу, а в худшем случае мы получаем помощь от другого господина, дьявола, который может материально помочь, чтобы вернее погубить. Сидеть в самой грязной луже гораздо приятней, поскольку покаяние в этом случае неизмеримо легче. Отсюда вытекают наши скорби, через которые нам возможно приобрести бесценный опыт. И не надо смущаться фактом своих падений: если мы сумеем вынести из них главный урок, то Господь и не вспомнит о них. Если в следующий раз нам удастся преодолеть новый круг искушений с большим успехом, то мы убедимся, что не стоим на месте. Именно такое положение дел рождает надежду. Господь всегда снисходительно относится к нашей немощи, если мы стремимся к лучшему, т.е. к Нему – источнику жизни и света.

Нет другого пути к Богу, чем через Иисуса Христа, Который включил в Свою Божественную Ипостась человеческое естество, чтобы вознести его на духовное небо. Он не погнушался греховностью человека, пострадал за него, безнадежно грешного, пролив Свою Кровь, чтобы основать Церковь, в которой раздаются дары незаслуженной нами благодати. И сейчас Он прощает грешника, но только при том условии, что последний возненавидит грех, который является причиной смерти и тления. Грешники, продолжающие любить грех, не могут угодить Богу, поскольку отвергают дарованное им высокое достоинство человека, предпочитая достоинство свинское, которое пытается возвести временные условия жизни в Абсолют. Также и

псы, отвергающие главенство Бога, не могут Ему угодить, поскольку, даже стремясь к добру, они отвергают иерархию, а значит и саму жизнь.

Поддерживать мир с Богом гораздо легче, чем восстановить его, если он был утерян. Мы теряем его, если обращаемся к другим, мнимым, источникам жизни. Это часто происходит из-за обращения к колдунам, экстрасенсам, астрологам, гадалкам, а также к различным оккультным практикам, которые все основаны на обращении за помощью к нечистым духам. Опыт показывает, что такие обращения разрушают всю жизнь человека, вселяют в его душу уныние и, в конечном счёте, склоняют к самоубийству. Само собой разумеется, что такие люди нуждаются в поддержке православных христиан, поскольку те, к кому попали в плен попавшиеся на рекламу пострадавшие, отвращают их от Церкви, зная, что именно там находятся средства, позволяющие человеку обратиться от смерти к жизни. Ведь стоит человеку покаяться, и Господь посылает ему желание жить и любить. Напротив, нечистые духи превратились в существ, не способных любить. Если кто-то хочет приобрести такое же пагубное состояние души, то это можно назвать добровольным безумием.

Маловерие является самым главным недостатком современных православных христиан. Часто теоретически мы готовы отстаивать Евангельские истины, но практически мы не используем из-за этого наши возможности по усвоению благодати. Чего стоит одна только привязанность к богатству (*маммоне*). В Евангелие явно указано, что такая привязанность делает невозможной служение Богу. Мешают не сами деньги, но привязанность к ним. Св. прав. Иоанн Кронштадтский показал, как правильно относиться к тем средствам, которые поступают в наше распоряжение. Их надо, не задумываясь, тратить на других. Чем больше о. Иоанн это делал, тем щедрее Господь одаривал его. В этом легко убедиться. У Бога нет лицемерия, поэтому очевидно, что любой человек может познать это на своём личном опыте.

Очевидно, что именно маловерие мешает нам подражать святым. Для начала нам надо признаться в этом, поскольку иначе мы не сможем начать бороться с этой болезнью. Задумаемся об этом сегодня, когда нас обличает в этом Сам Господь. Нам часто кажется, что мы полны веры. Ведь мы ходим в храм, приступаем к таинствам. Всё это так, и нам действительно очень важно пользоваться теми средствами, которые нам даёт Господь через Церковь. Однако нам не следует забывать, что мы должны приносить плоды. Сами средства не являются целью. Соединение с Богом не происходит автоматически. Только наши практические действия на том месте, куда поставил нас Господь, могут принести реальный плод. Давайте прочтём ещё раз сегодняшние Апостол и Евангелие.

Все вышедшие листки можно найти на сайте нашего храма, последний - по адресу: https://happy-school.ru/publ/our_church/listovki/254.

Богослужения: в будние дни утром в 9-00. В воскресные и праздничные дни Литургия - в 7.00 и 10.00. Исповедь начинается за полчаса до начала Литургии. После утреннего богослужения служатся общий молебен, панихида и частные требы. Вечернее богослужение – ежедневно в 18-00.

Сведения о занятиях в воскресной школе читайте на сайте.